

让雷锋精神根植北疆大地

我区举办“第二届社区邻里节”示范活动

本报记者●刘琪

“今天的活动太实用了,志愿者们告诉我如何安全用电,还告诉我如何给手机省电,刚才通过趣味答题还了解了关于垃圾分类方面的知识……”3月5日,在我区举办的“第二届社区邻里节”示范活动中,呼和浩特市市民高秋莲开心地对记者说。

为全面贯彻落实党的二十大、二十届二中全会精神和习近平总书记关于深入开展学雷锋活动的重要指示精神,隆重纪念第61个学雷锋日和第25个中国青年志愿者服务日,持续巩固学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,自治区团委、内蒙古青年志愿者协会、内蒙古学雷锋青年志愿服务总队联合举办了以学雷锋志愿服务为主题的“第二届社区邻里节”,通过党建引领学雷锋志愿服务,全面参与基层社会治理,打通服务群众的“最后一公里”。

“邻里节”是自治区团委贯彻落实习近平总书记关于深入开展学雷锋活动重要指示精神所开展的系列示范活动之一,通过举办丰富多彩、喜闻乐见的志愿服务活动,达到增进邻里情意、感受邻里温度的目的,既



开展志愿服务。

提升了居民的社区归属感、认同感和荣誉感,又营造了邻里守望相助、共建美好家园

的浓厚氛围。

“今天能作为一名青年志愿者为叔叔阿

姨、爷爷奶奶们普及知识、提供服务,真的很荣幸。以后,这样的志愿服务我会经常参加。”来自内蒙古电子信息职业学院大一学生倪文静告诉记者。

活动中,内蒙古学雷锋青年志愿服务总队的青年志愿者们为广大群众开展惠民演出、义诊、理发、智慧助老、小区环境整治、法律咨询、创业就业咨询等志愿服务。

记者了解到,内蒙古学雷锋青年志愿服务总队以全区共青团青年文明号、社区少工委、12355青少年服务台为依托,开展助力双减、就业带岗、服务“一老一小”等志愿服务工作,并形成常态化机制。目前,在自治区团委的推动部署下,各盟市、各行业及高校以“立足岗位、立足日常,服务基层、服务群众,在关键时刻发挥作用”为宗旨,成立了长期扎根社区的内蒙古学雷锋青年志愿服务总队、内蒙古盟市及各行业系统、高校学雷锋青年志愿服务支队、旗县学雷锋青年志愿服务大队,这些组织充分发挥自身作用,以学雷锋志愿服务为职责,切实做好服务群众工作,让群众得到实实在在的利益。

践行雷锋精神 关爱独居老人



慰问独居老人。

呼伦贝尔边境管理支队乌布尔苏力格边境派出所的民辅警,他们早已把雷锋精神作为一面旗帜,自我鼓舞,自我激励,用无私奉献书写着时代赞歌。

3月4日,该派出所开展了“学雷锋·关爱老人”志愿服务活动,为辖区独居老人送去关爱和温暖。辖区居民巴拉吉尼玛独自一人生活,他没有经济来源且身患多种疾病,生活十分拮据。派出所民辅警

了解老人的情况后,立即行动起来。来到老人家中后,他们先将院内的积雪清理干净,然后与老人唠起了家常,详细询问老人的身体状况、生活情况,并为老人送上了采买的生活物品。“感谢你们挂念着我,感谢你们让我感受到亲人般的温暖。”老人紧紧握住民警的手,颤抖着嘴唇激动地说着。

(崔超)

传承雷锋精神 弘扬时代新风



开展反诈宣传。

为深入学习贯彻习近平总书记关于学雷锋志愿服务工作的重要指示精神,围绕培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,3月5日,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队机关第三党支部联合富力社区开展了“传承雷锋精神、弘扬时代新风”主题党日活动。

志愿服务活动期间,党员民辅警为社区居民发放了反恐怖主义法宣传资料,通过向社区居民详细讲解电信诈骗的种类、真实案例、惯用手段,提醒群众不要轻易相信“天上掉馅饼”的事情发生,小心谨慎避免上当受骗。下一步,机关第三党支部将持续开展形式多样的志愿服务活动,让群众的满意度、幸福感不断提升。

(贺冬瑞)

以青春热血抒写新时代边境“雷锋”故事

呼伦贝尔边境管理支队陈巴尔虎大队开展学雷锋志愿服务活动

本报记者●金丽 通讯员●李明禹



开展反诈宣传。

今年3月5日,不仅是第61个学雷锋纪念日,还是第25个中国青年志愿者服务日。为了弘扬雷锋精神,培育志愿文化,呼伦贝尔边境管理支队陈巴尔虎大队民警满怀青春热血,用实际行动抒写新时代边境“雷锋”故事。

紧急救助被困车辆

3月3日,陈巴尔虎大队巴彦哈达边境派出所接到群众报警,称其驾车前往呼和诺尔途中,车辆发生侧滑陷入雪中,遂向派出所发出求助。接到报警后,派出所民警立即携带救援装备,迅速赶往现场。

到达现场后,民警认真勘查车辆被困情况,随后用铁锹清理车辆周围

积雪,再用牵引绳固定车辆底部,经过一个多小时的努力,通过人推车拉的方式成功将被困车辆拖出雪地。

志愿服务困难老人

3月4日,陈巴尔虎大队组织民警开展了“弘扬雷锋精神、践行初心使命”主题党日活动,前往辖区孤寡老人家中帮忙干活。

活动中,全体民警干劲十足,有的收拾草料、有的卖劲砍柴、有的打扫院子、有的帮忙拎煤。“谢谢你们,帮我拎了这么多煤,够我用好多天了。”一位独居老人高兴地说。

此次志愿服务活动,进一步发扬了雷锋精神,让辖区的老人们真切感受到了来自移民管理警察的

热情与温暖。

守护群众“钱袋子”

3月5日,陈巴尔虎大队组织民警开展反诈宣传活动,以发放宣传手册、互动交流等方式进行宣传。

活动中,民警走上街头、深入店铺,将反诈宣传手册发放到过往群众和商家手中,并结合当下各类电信诈骗犯罪的作案手段,详细讲解反诈知识,帮助群众提高防骗识骗能力,进而减少辖区居民的财产损失。

“践行雷锋精神不是一日之功,我们将以每个‘学雷锋纪念日’为契机,传承雷锋精神,履职尽责,为群众办实事、解忧困。”大队民警如是说。